

Памяти Александра Петровича Карпика (12.05.1956–05.02.2025)

In memory of Alexander Petrovich Karpik (12.05.1956–05.02.2025)



А. П. Карпик

5 февраля 2025 года ушел из жизни ректор СГУГиТ Александр Петрович Карпик. Ему было 68 лет. Александр Петрович отличался особым жизнелюбием, спортивным азартом, его жизненным кредо было «покой нам только снится». Думалось, что впереди еще немало лет, много перспективных дел, способных вывести его самого и наш университет на новые горизонты образования и науки в области геопространственного обеспечения и решения широкого спектра важнейших для страны задач.

К глубокому сожалению, скоропостижная смерть на рабочем месте оборвала жизнь нашего многолетнего коллеги и руководителя, талантливого ученого и вдумчивого педагога, профессора, доктора технических наук, обладателя многих почетных званий и наград.

А. П. Карпик родился 12 мая 1956 г. в г. Куйбышеве Новосибирской области в семье служащих. По окончании в 1973 г. средней школы он поступает на геодезический факультет Новосибирского института инженеров геодезии, аэрофотосъемки и картографии (НИИГАиК), а закончив его, остается работать на кафедре инженерной геодезии.

Успешно совмещая производственную, преподавательскую и научную работу,

А. П. Карпик прошел в вузе насыщенный профессиональный путь, став кандидатом технических наук в 1986 г., доктором наук – в 2005 г. и ректором родного вуза – в 2006 г. Уверенно реализуя свои полномочия и приобретая новые компетенции современного руководителя, Александр Петрович трижды переизбирался на эту должность, проработав ректором почти 19 лет.

Под его руководством и при непосредственном участии велись приоритетные исследования по разработке и использованию ГЛОНАСС-технологий для реконструкции специальных геодезических сетей, наблюдений за осадками и деформациями крупных инженерных комплексов, а также геоинформационных технологий для создания цифровых моделей геопространства и эффективного управления территориями на всех уровнях.

Александр Петрович – автор и соавтор более 250 научных работ, четырех монографий, пяти патентов, автор нового крупного научного направления «Информационное геодезическое обеспечение устойчивого развития территорий».

Делом жизни Александра Петровича было преобразование СГУГиТ в современный

научно-исследовательский университет. Особое внимание он уделял подготовке научных кадров высшей квалификации, кандидатов и докторов наук.

За успешную научную, педагогическую и методическую работу Александр Петрович награжден знаками «Отличник геодезии и картографии», «Почетный геодезист», «Почетный работник высшего профессионального образо-

вания РФ», «Заслуженный работник высшей школы РФ», «Почетный работник науки и техники РФ», являлся лауреатом Государственной премии Новосибирской области и действительным членом Международной академии образования.

Светлая память об Александре Петровиче Карпике надолго сохранится в сердцах его многочисленных коллег, друзей и учеников.

От имени коллектива Сибирского государственного университета
геосистем и технологий
редакционная коллегия «Вестника СГУГиТ»